Adatvédelmi tájékoztató visszaélés bejelentéshez a Johnson & Johnson alkalmazottai, nem alkalmazott munkavállalói és üzleti partnerei számára a www.OurCredoIntegrityLine.com – weboldalon keresztül

A Johnson & Johnson és vállalatcsoportja a www.OurCredoIntegrityLine.com weblodalon megadott személyes adatait jogos érdekei alapján, szükség szerint csak a bejelentés fogadására, kezelésére és kivizsgálására használja fel, abból a célból, hogy kivizsgálja a tényleges vagy lehetséges helytelen magatartást és a vállalati irányelvek vagy az alkalmazandó törvények megsértését és védekezzen mindezek ellen.
A személyes adatok kezeléséért felelős adatkezelő a Johnson & Johnson Services, Inc., amelynek irodái a One Johnson & Johnson Plaza, New Brunswick, New Jersey 08933, Egyesült Államok területén találhatók. Az európai úniós kijelölt képviselő, akivel Ön szerződéses kapcsolatban áll: Janssen-Cilag Kft.
A NAVEX Global, Inc. külső szolgáltatónk, amely technikai támogatást nyújt a jelentési csatorna adatgyűjtéséhez és tárolásához. Megfelelő szerződéses és egyéb intézkedések vannak érvényben az Ön személyes adatainak védelme érdekében, beleértve azokat is, amikor azokat a lakóhelye szerinti országon kívülre továbbítják, pl. az Egyesült Államokba, az alkalmazandó követelményeknek megfelelően. Ha a személyes adatait a lakóhelyétől eltérő országba küldjük, akkor ezek a személyes adatok az adott külföldi kormány törvényei és / vagy törvényes rendelkezései alapján elérhetők lehetnek az illetékes külföldi kormány vagy annak ügynökségei számára.

További információ arról, hogy miként kezeljük az Ön személyes adatait:
Az alkalmazottak és a nem munkavállalók további információt a SUMMIT portálon (jnj.csod.com) található, általuk megkapott és tudomásul vett Alkalmazottak globális tájékoztatójában vagy a Johnson & Johnson vállalatcsalád Globális, állományon kívüli munkavállalóira vonatkozó tájékoztatójában találnak.
Az üzleti partnerek további információt ezen weboldal alján található Adatvédelmi szabályzatban találnak.

Mi történik a jelentés benyújtása után?
A www.OurCredoIntegrityLine.com jelentési csatornán keresztül bejelentett információkat egy független Johnson & Johnson bizottság kapja meg és értékeli az Egyesült Államokban (Corporate Triage Committee-néven), amely értékeli az összes jelentett problémát és biztosítja a megfelelő kivizsgálást, az egyes esetek egyedi körülményeitől függően. Ez a folyamat lehetővé teszi az olyan aggályok bizalmas kezelését a Johnson & Johnson Társaságtól függetlenül, amelyek a bejelentőhöz kapcsolódhatnak, ezáltal a bejelentő megfelelő védelmet kap.
Bármely utólagos intézkedés esetén, amelyet esetleg meg kíván tenni, az ügyszámát a bejelentése kézhezvételének visszaigazolásaként kezeljük.
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